

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 38 (9516).

Суббота, 27 марта 1993 года.

Газета издается с 1933 года

Цена 1 руб. 11 коп.  
в рознице — свободная

Вопрос — ответ

## Почему нет подписки?

С таким вопросом обращаются в редакцию наши подписчики. И еще многие спрашивают, увеличился ли подписная цена на второе полугодие. Тут же просят не делать ее слишком высокой, так как многие из-за стесненных материальных условий сегодня могут подписаться только на местную газету. Центральные газеты, где цена подписки 2—2,5 тысяч рублей, не по карману.

Как известно, подписная кампания в стране началась с 15 марта. Мы же несколько подзадержались. Причина проста — наши смежники до сих пор не обсчитали свои услуги по доставке газет на второе полугодие. Обещали к концу недели. Понятно, что не зная суммы затрат на производство газеты, мы не можем обсчитать и подписную цену. Отсюда задержки. Что же касается второй части вопроса, то ответ тут будет однозначный, цена вырастет. И скорее всего существенно. Не спешите возмущаться, редакция и журналисты здесь абсолютно не виноваты. Посудите сами: если на начало года тонна бумаги стоила 8—10 тысяч, а мы с учетом роста цен закладывали на второе полугодие 25 тысяч, то уже сегодня она стоит 62—67 тысяч рублей! С космической быстротой (вы это сами видите) растут цены и на другие услуги. А ведь все это ложится на себестоимость газеты. Причем вот что интересно! Газету делаем мы, журналисты и полиграфисты, а львиная доля всех средств уходит тем не менее на наших смежников. Получается, что на газете сегодня зарабатывают все, кто угодно кроме тех, кто ее готовит и выпускает. Парадокс, но что делать, если вся наша нынешняя жизнь состоит из сплошных нелепиц!

Вот еще один пример на эту же «тему». Всю жизнь редакции боролись за тираж. Чем выше тираж, тем престижнее газета, тем больше у нее прибыли. Сегодня, благодаря «реформам», от тиража мало что зависит. 20 тысяч экземпляров у газеты или 6, оплата труда журналистов одинакова, а вот затраты, естественно, разные. Это нормально?

В любом случае одно мы можем вам сказать определенно и честно. Цена на газету будет определяться не стремлением нажиться, а элементарным желанием выжить и сохранить городскую газету. По нашему мнению, это честно.

В этот раз мы не будем особенно «давить» на подписчиков. Нет у нас уже для этого ни сил, ни времени. Кто сможет, кто захочет — подпишутся сами. Ну а нет, так нет. Иногда полезно доводить ситуацию до абсурда, чтобы обратить на себя внимание тех, кто довел нынешнюю печать до подобного состояния.

О времени подписки и о цене на второе полугодие мы сообщим в ближайшее время. Заранее просим, не пугайтесь больших цифр. Просто вспомните при этом, сколько сегодня стоит, ну, хотя бы, сделать женскую прическу (650 руб.) или посидеть за рюмкой водки. И тогда все встанет на свои места. Мы понимаем, что для наших пенсионеров (а это самые верные друзья газеты) наш ответ ущербен слабое. Вот почему, пользуясь случаем, обращаемся к руководителям предприятий и организаций. Помогите своим ветеранам! Не оставляйте их без газеты города. Того самого, которому они отдали лучшие годы жизни!

КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ.

## 28 МАРТА НАЧНЕТ ДЕЙСТВОВАТЬ «ЛЕТНЕЕ» ВРЕМЯ

Москва, 11 марта. (ИТАР-ТАСС). В соответствии с порядком исчисления времени,

определенным правительством Российской Федерации, на период с 28 марта по 26 сентября 1993 года в стране устанавливается «летнее» время.

В связи с этим, сообщает Госстандарт России, стрелки часов на всей территории Российской Федерации в 2 часа 28 марта 1993 года переводятся на один час вперед.

## ПОСТАРАЛИСЬ

венному дню всевозможные яства и выпечку.

Едва забрезжило солнце, как первые коробейники появились на площади. К девяти часам торговля была в полном разгаре, колорит праздника, его специфику подчеркивали русские сарафаны, яркие шали продавцов, расшитые невесть как сохранившиеся до сей поры салфетки.

Все постарались. И все-таки хочется подчеркнуть осо-

бую прилежность магазинов № 2, 30 и 12. Оригинально были оформлены прилавки магазина № 3.

Акционерное общество «Осинники» за три часа праздничной торговли получило дневную выручку.

А вообще в этот день выручка всех торговых работников города и общепита составила десять миллионов рублей.

Л. СИДОРИНА,  
зав. отделом торговли  
администрации города.

## ПРЕСС — РЕЛИЗ

Территориальная комиссия по выдаче приватизационных чеков по г. Осинники сообщает, что граждане, не получившие по каким-либо причинам свои приватизационные чеки, могут обратиться с заявлением в 51 кабинет администрации города. Телефон для справок: 2-35-13.

...гражданин вынужден платить в месяц за холодную воду 10 руб. 13 коп., а не 9 руб. 53 коп. «плата за 1 кв. м жилой площади — 13,2 коп.», «плата за 1 кв. м излишней площади — 39,6 коп.».

Приносим читателям извинения.

тель начальника ГОВД Ю. В. Сафонов рассказал о состоянии преступности в городе и организаторской работе отдела внутренних дел по укреплению правопорядка в городе.

• • •

Управление образования города провело месячные курсы повышения квалификации воспитателей детских дошкольных учреждений. Наряду с теоретическим материалом для слушателей были организованы и проведены практические занятия в яслих-садах № 33 ПТУ, яслих-саде № 28 АШСУ, яслих-саде № 9 и 54 ш. «Капитальная».

Официально

## О СИТУАЦИИ В ГОРОДЕ В СВЯЗИ С ОБРАЩЕНИЕМ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ О ВВЕДЕНИИ В СТРАНЕ ОСОБОГО ПОРЯДКА УПРАВЛЕНИЯ

20 марта 1993 года Президент РФ Б. Н. Ельцин выступил с обращением к гражданам России.

Конституционный суд расценил действия Президента Российской Федерации Б. Н. Ельцина, направленные на введение в стране особого порядка управления, как противоречащие Конституции Российской Федерации. Очевидным фактом является резкое усиление напряженности в обществе и поляризация сил. Дальнейшее нагнетание напряженности может привести к непредсказуемым последствиям.

Малый Совет Осинниковского городского Совета народных депутатов, рассматривая заботу о жизни, здоровье и благополучии горожан как свою главную непреложную задачу

### РЕШИЛ:

- Обратиться к горожанам с просьбой сохранять выдержанность, неукоснительно соблюдать законы государства.
- Совместно с администрацией города разработать меры по обеспечению общественного порядка в городе, оперативному рассмотрению и решению вопросов, вызывающих социальную напряженность.
- Предложить общественным и политическим организациям согласовывать свои действия с городскими органами власти и управления. Совместно с администрацией города организовать проведение «круглого стола» общественных и политических организаций.

М. БЕРДНИКОВ,  
председатель городского Совета народных депутатов.

## ОБРАЩЕНИЕ

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны и труда, а также все пенсионеры! В настоящее время обнищание народа достигло уже невероятного размаха. Мы ограблены нашим российским правительством и Президентом, законодательной властью. За всю трудовую жизнь скопленные на смертный час деньги в сберкассах превратились в мыльные пузыри. Утрачены нравственные принципы, в результате чего даже родственники отказываются от похорон своих близких.

Единственным источником существования для нас является пенсия, которая хотя и увеличена, но на нее можно лишь поддерживать физическое существование. Более того, в нашем городе систематически задерживают выдачу пенсий, из-за чего мы вынуждены даже бастовать.

В это трудное время вместо того, чтобы принимать меры по выводу страны из экономического тупика и поднимать жизненный уровень народа, наш Президент и его окружение вносят конфронтацию в народ. Президент считает, что ему мешает проводить реформу Верховный Совет Российской Федерации, тем самым отвлекает народ и создает впечатление, что жизнь народа ухудшилась только по этой причине. Пусть знает Президент наше мнение, мнение ветеранов г. Осинники — Верховный Совет долго шел на поводу у Президента. Как же он может заявить о том, что не присягал такой Конституции? Действительно, она претерпела большие изменения. Но ведь и Президент не остался в стороне, внеся в нее 198 поправок. Конституция не отменена, и если Президент считает, что в нашей стране строится правовое государство, он обязан соблюдать ее.

Указ об особом порядке управления мы расцениваем как введение президентского правления, однако согласно Конституции оно может быть введено только при чрезвычайных условиях, но их нет. Кроме того, президентское правление может быть введено только с согласия субъектов, входящих в Российскую Федерацию. Такого согласия он не получил.

Согласно Указу Президент может приостановливать деятельность Советов, а это ведет к установлению диктатуры.

Из вышесказанного следует вывод, что Президент нарушил Конституцию, следовательно, не может быть главой государства.

Мы за институт президенства, но при условии, что Президент обязан соблюдать Конституцию, заботиться об улучшении жизни трудового народа, а не кучки новых буржуев. Такие же требования мы предъявляем и к Верховному Совету и к съезду народных депутатов России.

Мы просим каждого ветерана, каждого пенсионера и всех сограждан сохранять спокойствие в такой напряженной и сложной обстановке, не поддаваться панике. Настал самый ответственный момент в нашей жизни, когда каждый россиянин должен определить свое место в решении сложной задачи, сделав взвешенный, правильный вывод и тем самым помочь нашей Родине выйти из кризиса. Мы думаем, что нас поддержат многие жители города.

### ПРЕЗИДИУМ ГОРСОВЕТА

ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ И ТРУДА.

Обращение принято 22 марта 1993 года на расширенном заседании городского совета ветеранов войны и труда.

**Многочисленные проблемы сегодняшней жизни не могли не сказаться на положении семьи. Особенно тяжело пришлось семьям меньше всего защищенным, знакомым с нуждой и лишениями уже по прежним, относительно стабильным временам. Для некоторых из них трудности оказались непосильными, но пострадали от этого не столько взрослые, способные адаптироваться к любым ситуациям, сколько дети, вырванные из привычной для них обстановки, оказавшиеся ненужными самим близким для них людям. И таких «ненужных» детей становится все больше. Подтверждает это и инспектор по охране детства управления образования Вера Владимировна БУТАКОВА:**

— К сожалению, сегодня приходится говорить о росте числа неблагополучных семей. Как правило, такими считаются семьи, в которых родители пьют, не работают и, как следствие, не занимаются воспитанием детей. Падают в этот разряд и неполные семьи, а также те, где детей воспитывают отчим или мачеха. Конечно, проблемой этой постоянно занимаются, давно отработана и действует система контроля и помощи таким семьям. Но и она не всегда оказывается эффективной, по которой приходится прибегать к крайней мере — лишению родительских прав. Причем мера эта используется все чаще: если раньше в течение года рассматривалось 3—4 дела, уже сейчас на контроле восемь. Взглядите, в этой папке — целая стопа документов, и за каждым — судьба обездоленного ребенка, которому нужно срочно помочь.

Увы, у нас нет возможности для немедленного вмешательства. Нужно выполнить множество формальностей, чтобы вырвать ребенка из среды, пребывание в которой угрожает его физическому и нравственному здоровью. Прежде всего необходимо доказать, что его мать страдает алкоголизмом, а для этого — получить заключение специалистов наркологического диспансера. Одно это требует времени, и условий, и нервных затрат. Если же такого заключения получить не удастся, за матерью остается право воспитывать своего ребенка. Даже тогда, когда она «забывает» накормить его, оскобляет, пренебрегает своими обязанностями — это право остается неприкосновенным. Иногда это приводит к трагическим последствиям. Как не вспомнить в связи с этим недавний случай? Однажды к нам обрати-

## Заботиться о детях сообща

лась женщина, решившая отказаться от своего десятилетнего сына. На некоторое время, до суда, мальчика определили в школу-интернат, и ребенок, которого считали в семье неподконтрольным, «трудным», быстро освоился, нашел общий язык с ребятами, и с педагогами. Но... суд не нашел оснований для лишения матери родительских прав, поскольку она не была алкоголичкой. Мальчика вернули в семью, где он никому не был нужен, в результате безнадзорности и попустительства ребенок погиб.

Если бы в городе существовал не только интернат для детей-сирот, но и интернат обычного типа, нам удалось бы решить многие пока неразрешимые проблемы. Здесь могли бы воспитываться дети, от которых матери отказываются только потому, что не в состоянии их прокормить. Кстати, это — примета сегодняшнего времени, раньше ничего подобного не случалось. Недавно, например, одинокая женщина отказалась от двух детей, которых определили затем в Дом ребенка. Еще одна мама отдала младшего ребенка на усыновление, двух ее старших детей также приютили в Доме ребенка. Конечно, можно осуждать таких женщин, но можно и понять их — легко ли в наше время прокормить детей на мизерное пособие? А уж о том, чтобы одеть их не хуже других, дать им возможность получить дополнительное образование, и речи быть не может.

Интернат мог бы стать временным пристанищем для ребят, родителей которых ждет лишение родительских прав. Разве приют-распределителю, который создается в городе, с этой задачей справиться? Дети будут находиться в приюте не больше месяца, но зачастую этого срока недостаточно, чтобы решить их дальнейшую судьбу. Пока мы находим выход из положения, устраивая их на время в детскую больницу. Но это приемлемо скорее для малышей, а как быть с детьми-школьниками? К тому же такой выход не совсем законный. Главный врач больницы З. А. Ипатова, врач О. Н. Алдохина идут на это только по доброте душевной, искренне желая помочь голодным, заброшенным детям. Можно ли, скажем, остаться равнодушным к участии шестерых детей из семьи Сурыкиной? Все они живут в однокомнатной квартире, где

нет ни постели, ни одежды. Сердобольные соседи подкармливают малышей, уступают им поношенную одежду, но одни подаяниями им не прожить. Не только в хлебе, насыщном нуждаются дети, еще и в присмотре, в добром примере, но и этим обделены они в родной семье. Необходимо спасти их, и немедленно, хотя в любом случае разлука с матерью — легкое испытание для ребенка, которое оборачивается подчас тяжелой душевной травмой.

Как-то пришлось мне отправлять в Новокузнецкий Дом ребенка двух малышей — двухлетнего мальчика и пятилетнюю девочку.

— Тетя, а куда ты нас везешь? — спросила девочка. — Я в детдом не поеду, я к маме хочу!

Попытки успокоить ее, уверить, что на новом месте ее ждут добрые люди и такие же, как она, ребяташи, оказались безуспешными. Девочка плакала, вовсе не прислушиваясь к моим словам. Плачала и все вспоминала о маме, которая даже не явилась на суд. Нужно обладать поистине каменным сердцем, чтобы воспринимать это спокойно.

Кто знает, возможно женщина эта вскоре вновь обзаведется детьми, но проснутся ли в ней родительские чувства, осознает ли она свою ответственность перед ними? Как правило, этого так и не происходит. Нередки случаи, когда приходится повторно лишать горе-матерей родительских прав. Настоящая драма разыгралась недавно в семье Кузековых. И отец, и мать признаны алкоголиками — оба — официально лишены прав на ребенка, причем мать — повторно. Когда мы приехали к ним, чтобы увезти мальчика, отец искренно плакал — наверное, только в этот момент осознал всю глубину своей потери. Согласитесь, нелегко видеть мужские слезы, непривычные переживания, вызванные настоящим горем. Через некоторое время мы вернули ребенка в семью, где наверняка многое переосмыслили. Как бы ни привечали малышей в детдомах, в семье им все-таки лучше. Конечно, я вынуждена была пойти на нарушение, но до сих пор уверена, что была права.

Да, иногда приходится допускать нарушения, рисковать, зная, что риск наказуем. Но действия эти продиктованы прежде всего интересами ребенка. Практика подсказывает, что не всегда фор-

мальное следование букве закона идет ему на пользу. Вот тому пример. В семье случилась трагедия — погибла мать. Ее родители решили стать опекунами мальчика, который страдал врожденным дефектом слуха. И это было бы для него лучшим выходом из положения, поскольку бабушка и дедушка о ребенке заботились, с ним занимались, делали все, чтобы он хорошо развивался. Однако свои права на мальчика предъявил отец, создавший новую семью. И закон, разумеется, оказался на его стороне. Но... ребенок стал обузой, и его устроили в интернат для глухих детей. Мальчик, который нуждался в речевом общении, в регулярных занятиях, оказался в чуждой для него обстановке. В результате он замкнулся и перестал развиваться. Как теперь сложится его судьба, кто ему поможет?

Еще один очень сложный раздел нашей работы — споры о детях. Часто родители, проживающие отдельно, жалуются, что им не разрешают видеться с детьми, участвовать в их воспитании. И жалобы эти вполне обоснованы — и мать, и отец имеют равные права на воспитание. Приходится встречаться с ними, убеждать в этом, даже примирять людей, не сумевших сохранить свои семьи. Самым большим своим успехом считаю, когда это удается. Убеждена, что таким людям нужна серьезная психологическая помощь, поэтому необходимо создание психолого-педагогического центра, куда семьи могли бы обращаться в за-труднительных случаях.

А сколько возникает споров и вопросов, связанных с материальным обеспечением — выплатой алиментов, пособий и т. д. Сколько времени отнимают такие направления нашей работы, как помощь многодетным, неполным семьям, семьям с детьми-инвалидами, оформление опеки над детьми, оставшимися без попечения родителей, усыновление, снижение брачного возраста и другие. Весь спектр проблем нельзя охватить одному инспектору по охране детства, каким бы тесным ни было его сотрудничество с инспекцией и комиссией по делам несовершеннолетних, прокуратурой, отделом социальной защиты и пр. Да и по положению одна инспекторская единица полагается на 5 тысяч детского населения, в то время как в нашем городе детей до 18 лет более 20 тысяч. Все труднее справляться с возрастающим объемом работы и общественным инспекторам.

## Цены мы все равно не догоним

Профсоюзная конференция ЮКГРЭС готовилась основательно. Почти за месяц было в основном сформулировано «Соглашение между п/о энергетики и электрофициации «Кузбассэнерго» и обл. комитетом электропрофсоюза», положения которого разрабатывали на всех предприятиях «Кузбассэнерго», а их представители затем обсудили на предварительной конференции. Зачем нужны были эти предварительные соглашения — ведь вроде бы коллектив каждого предприятия волен сам решать свои проблемы, как ему благородится?

Решать-то он волен, но только в рамках сложившейся ситуации. Так, на той конференции трудовых коллективов объединения «Кузбассэнерго» было принято решение увеличить заработную плату, исходя, во-первых, из сложившихся соотношений оплаты труда, а во-вторых, из ситуации, сложившейся в самом «Кузбассэнерго». При этом учитывалось повышение заработной платы угольщиков — ведь энергетическая промышленность напрямую связана с горной. Ввиду инфляции, зарплата энергетиков будет иметь постоянный рост не менее 20 процентов, начиная с февраля сего года. Но всё это — при выделении соответствующих фондов объединением «Кузбассэнерго», ибо своих собственных средств для этого ЮКГРЭС не имеет. Отправной суммой были взяты 4 тыс. руб. — именно такой была минимальная заработка на начало года. Прикинув будущие доходы (а коэффициент между заработной платой слесаря первого разряда и начальником цеха составляет 6,3), присутствующие дружно решили, что этого будет маловато, что для большинства трудящихся ГРЭС заработка платы едва ли удовлетворит треть их насущных потребностей. И это при стремительном росте цен. И тогда директор станции сказал:

— Мы не можем поспевать за ценами во все больше разваливающемся государстве. Мы все время будем отставать с ростом заработной платы от роста цен — до тех пор, во всяком случае, пока не стабилизируется обстановка. Мы также не можем требовать повышения себе зарплаты по отношению к таким же предприятиям объединения — это взорвет и без того сложную обстановку. Единственное, что мы здесь сегодня можем — это разработать систему льгот на предприятия, привязав их к окладу, а не беря в твердом размере от начала года.

На том и порешили — правда, не без споров и разногласий по поводу той или иной льготы. С вниманием и пристрастием разобрали каждый пункт колдоговора. Особенно активными были делегаты от рабочих. Был принят ряд льгот для пенсионеров ЮКГРЭС и женщин-матерей, одобрен пункт о повышении работникам непримущественной группы заработной платы до оклада «бюджетников», решен ряд вопросов внутривпроизводственного характера — относительно спецодежды и проч.

Л. ЕРУСЛАНОВА.

## ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ КОДЕКС

**ПО ЗАДАНИЮ Министерства экологии и природных ресурсов Российской Федерации группы ученых института философии РАН сегодня занимается разработкой проекта «Экологического кодекса России (экологическая этика для всех групп населения)» — краткого свода основных нравственных норм, определяющих поведение человека в природе.**

Уже не секрет, что экологическое состояние нашего государства, состояние здоровья населения — угрожающее. Вслед за резким ухудшением экологической обстановки, особенно загрязнением атмосферного воздуха, почвы, водоемов, продуктов питания, стремительно растет число токсических, аллергических, сердечно-сосудистых, онкологических и других заболеваний. Увеличивается общая смертность. Опасность заключается в том, что экологическая обстановка, а значит и здо-

ровье населения, продолжает стремительно ухудшаться. Более того, наша страна в экологическом отношении представляет для всего мира серьезную угрозу. Этим в значительной мере и обусловлена необходимость создания и принятия Экологического кодекса России. Вот представленный вариант этого документа, который состоит из трех основных частей, это: нравственные основы экологического поведения, принципы преобразования природы и основные экологические права и обязанности

выделить что-то главное, наиболее важное, поскольку природа и общество составляют единый комплекс. И все же для меня наибольшее внимание показалась последняя часть кодекса, где говорится об основных экологических правах и обязанностях. Так, например, в пункте 5 сказано: «Любой потребитель вправе потребовать от производителей своеуважительную, полную и достоверную информацию об экологическом качестве товаров и услуг. Государственные органы, промышленные предприятия и другие учреждения обязаны по требованию

отдельных граждан и организаций предоставлять подробную информацию в доступной для всех форме». Или пункт 9 «Каждый человек имеет право обращаться в суд с требованием защиты своих прав на благоприятные экологические условия жизни, труда и отдыха; предъявлять иски о возмещении вреда, причиненного здоровью и имуществу по причине экологических правонарушений. Виновные за причиненный ущерб должны полностью возместить его». Обращает на себя внимание и пункт 3, где говорится: «Жизненно важные экологические решения должны приниматься с участием населения, непосредственно проживающего на территории, затрагиваемой этим решением, а в случае, если они касаются всего населения страны, всенародным референдумом».

Но это, к сожалению, пока лишь вариант кодекса.

Н. ПОНОМАРЕВА.

Т В

ПОНЕДЕЛЬНИК  
29 МАРТА

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.00 Итоги.  
6.45 Утренняя гимнастика.  
6.55 Утро.  
9.15 Фирма гарантирует.  
9.30 "Летят журавли". Художественный фильм.  
11.20 Народные мелодии.  
11.30 "Горячев и другие". 9-я серия.  
12.00 Новости.  
12.20 Гол.  
12.50 Вас приглашает В. Кандаки.  
14.00 Теннис. Кубок Дэвиса.  
Сборная России — сборная Германии.  
15.00 Новости.  
15.25 Телемикст.  
16.10 Блокнот.  
16.15 Цирк, цирк...  
16.20 Мультфильм.  
16.50 Ассоциация детского телевидения. "Крыница".  
17.20 Звездный час.  
18.00 Новости.  
18.20 "Мы хотим жить".  
18.40 НЭП.  
19.15 Гол.  
19.45 "Встречи для вас".  
20.40 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Новости.  
21.25 "Горячев и другие". 9-я серия.  
21.55 Спортивный уик-энд.  
22.10 Бомонд.  
22.30 Однако.  
22.50 АТВ-брюкер.  
23.05 Вестники.  
23.25—01.00 Джем-Сейши. Е. Шифрин и его "звезды".

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Вести.  
8.25 Время деловых людей.  
8.55 Совершенно секретно.  
9.50 "Соло для слона с оркестром". Художественный фильм. 1-я серия.  
10.55 Музыка крупным планом.  
11.55 "Варвара-краса, длинная коса". Художественный фильм.  
13.15 Кипрас Мажейка. Репортажи из Малой Европы.  
13.45 Крестьянский вопрос.  
14.10 Параллели.  
14.25 "Шелкунчик". Спектакль.  
15.40 "Дикая природа Америки". Фильм 4-й.  
16.10 Там-там новости.  
16.25 Студия "Рост".  
16.50 Трансросэфир. "Сотвори добро".  
17.35 Спасение 911.  
18.30 Мультфильмы.  
18.55 Бизнес в России.  
19.20 Праздник каждый день.  
19.30 Мультфильм.  
19.40 Телеторги.  
19.50 Итого... Политшоу.  
20.00 Вести(Р).  
20.20 Реклама. Объявления.  
Подравления.  
20.30 Пульс.  
20.50 Из первых рук.  
21.00 "Авось". Программа для всех.  
22.25 "Встречи вдали от дома".  
23.00 Вести.  
23.20 звезды говорят.  
23.25—01.35 Автогонки.

## ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

- 19.30 Созвучие.  
20.00 Документальный фильм.  
20.25 Детектив по понедельнику. "Не надейся на старых друзей".  
21.30 "Мы только знакомы..."  
22.05 Программа "ЭКС".  
22.15 Спортивная карусель.

ВТОРНИК  
30 МАРТА

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.00 Новости.  
6.35 Утренняя гимнастика.  
6.45 Утро.  
9.05 Фирма гарантирует.  
9.20 Посмотри, послушай...  
9.40 "Просто Мария".  
10.30 Дж. Россини. Соната N 2.  
10.45 "Про Красную Шапочку".  
Художественный фильм. 1-я серия.  
11.50 Пресс-экспресс.  
12.00 Новости.  
12.20—13.50 Лоне де Вега. "Эспаньоль". Муз. телеспектакль.  
Перерыв до 15.00  
15.00 Новости.  
15.25 Деловой вестник.  
15.40 Мир денег Адама Сmita.  
16.10 Блокнот.  
16.15 Площадь сестры Кныш.  
16.30 Мультфильм.  
17.00 Таланты и поклонники.  
17.50 Технодром.  
18.00 Новости.  
18.25 "В гостях у Власти".  
19.55 Тема.  
20.40 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Новости.  
21.20 Музыка в эфире.  
23.20 Хоккей. Кубок Лиги. Финал.

- 01.00 Новости.  
01.20—01.30 Пресс-экспресс.

## ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Вести.  
8.25 Время деловых людей.  
8.55 Наш сад.  
9.25 Досуг. "Домашний клуб".  
9.40 Ура, каникулы! Это вспомнимся, как приятный сон".  
10.25 "Созвучие".  
10.55 "Катала". Художественный фильм.  
12.15 иноглаз. Передача о Дзиге Вертове. "Симфония Донбасса".  
Документальный фильм.  
13.55 Крестьянский вопрос.  
14.15 Мульти-пульти.  
14.35 Ретро-шлягер.  
15.05 Телебиржа.  
15.35 Там-там новости.  
15.50 Мульти-пульти.  
16.00 Азы карьеры.  
16.15 Трансросэфир. "Поволжье".  
17.00 Аз семь.  
17.30 Мультфильм.  
17.40 Спортивная карусель.  
17.45 На политическом Олимпе.  
18.40 Чемпионат России по волейболу. Финал.  
19.25 Концерт.  
19.40 Аспект.  
19.50 Встречи.  
20.00 Вести.  
20.20 Реклама. Объявления.  
Поздравления.  
20.30 Пульс.  
20.50 "Шаг за горизонт". Дети Чарковского.  
21.25 Спортканал.  
21.45 Антреприза. Театр Марка Розовского.  
22.00 Без ретуши.  
22.55 Телеканал "Фортуна".  
Шоу Филиппа Уиркорова. 1 отделение.

- 00.00 Вести.  
00.20 Звезды говорят.  
00.25—00.40 На сессии ВС РФ.

## ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

- 19.25 "С надеждой..."  
19.45 Праздник каждый день.  
20.00 Документальный фильм.  
20.25 "Санта-Барбара". 148-я серия.  
21.15—21.45 Антреприза.  
21.45 АИК. "Кофе в постель", "Тот, кто меня бережет".  
Художественный фильм.

## СРЕДА

## 31 МАРТА

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.00 Новости.  
6.35 Утренняя гимнастика.  
6.45 Утро.  
9.05 Фирма гарантирует.

- 9.20 Домисолька.  
9.35 "Просто Мария". Художественный фильм.  
10.25 Поэт Н. Крыгина.  
10.40 "Про Красную Шапочку".  
Художественный фильм. 2-я серия.

- 11.50 Пресс-экспресс.  
12.00 Новости.  
12.20 "Собака, которая умела петь".  
Художественный фильм. 1-я и 2-я серии.  
14.30 "Древенские Атлантиды".  
Документальный фильм.  
15.00 Новости.  
15.25 Телемикст.  
16.10 Блокнот.  
16.15 "Третий ангел восстрибил".  
Мультфильм.  
16.40 Мультфильм.  
16.40 Сказки для взрослых и детей из маленькой Дании.  
17.20 Мультфильм.  
17.50 Технодром.  
18.00 Новости.  
18.25 "Точка опоры".  
18.50 "Просто Мария".  
Художественный фильм.  
19.40 Миниатюра.  
19.50 "Всю жизнь душа меня ведет..."  
20.40 Спокойной ночи, малыши!

- 21.00 Новости.  
21.25 "Лапта".  
Художественный фильм.  
22.15 Пресс-экспресс.  
22.25 Хоккей. Кубок Лиги. Финал.

- 01.00 Новости.  
01.25—02.10 Л-клуб.  
ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Вести.  
8.25 Время деловых людей.

- 8.55 Студия "Нота бене".  
9.50 Досуг.  
10.05 "Соло для слона с оркестром". 2-я серия.

- 11.05 Без ретуши.  
12.00 Устами младенца.  
12.30 "Санта-Барбара". 148-я серия.

- 13.20 Балет, балет...  
14.00 Крестьянский вопрос.  
14.25 Чемпионат России по волейболу. Финал.

- 15.10 Мультфильм.  
15.20 Сигнал.  
15.35 Там-там новости.  
15.50 Студия "Рост".

- 16.20 Трансросэфир "Дальний Восток".

- 17.05 Христианская программа.

- 17.35 Господа-товарищи.

- 17.50 "Дороги и тропа Рахманова".

- 18.50 Парламентский вестник.

- 19.05 "Свобода на Васильевской, 13".

- 19.25 Спортивная карусель.

- 19.30 Праздник каждый день.

- 19.40 "02".

- 19.50 Реклама. Объявления.

- Поздравления.

- 20.00 Вести.

- 20.20 Телеторги (повтор).

- 20.30 Пульс.

- 20.50 ТО "Среда". "Спасибо вам!"

- Передача прямая, благотворительная.

- 22.10 Сам себе режиссер.

- 22.40 У порога согласия.

- 23.25 "Барабаниада". Киномузыка.

- 00.00 Вести.

- 00.20 Звезды говорят.

- 00.25—00.35 Программа "ЭКС".

- ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

- 19.40 На сессии ВС РФ.

- 20.00 Документальный фильм.

- 20.20 "Санта-Барбара". 149-я серия.

- 21.15 Студия "Нота бене".

- 22.10 АИК. "Для Вас". "Иван Васильевич меняет профессию".

- Художественный фильм.

- 9.45 Утро.

- 9.05 Фирма гарантирует.

- 9.35 Утренняя гимнастика.

- 6.45 Утро.

- 9.05 Фирма гарантирует.

- 9.35 Много музыки.

- 10.15 В мире животных.

- 11.05 "...до 16-ти и старше".

- 11.50 Пресс-экспресс.

- 12.00 Новости.

- 12.20 "Свадьба старшего брата".  
Художественный фильм.

- 13.30 "Утоли мои печали".  
Документальный фильм.

- 13.45 "Жизнь сначала".  
Художественный фильм.

- 15.00 Новости.

- 15.25 Телемикст.

- 16.10 Блокнот.

- 16.15 "Третий ангел восстрибил".  
Мультфильм.

- 16.40 Мультфильм.

- 16.40 Сказки для взрослых и детей из маленькой Дании.

- 17.20 Мультфильм.

- 17.50 Технодром.

- 18.00 Новости.

- 18.25 "Точка опоры".

- 18.50 "Просто Мария".  
Художественный фильм.

- 19.40 Миниатюра.

- 19.50 "Всю жизнь душа меня ведет..."

- 20.40 Спокойной ночи, малыши!

- 21.00 Новости.

- 21.35 Аглая, аглая...

- 23.15 Общественное мнение.

- 00.00 Новости.

- 00.20 Общественное мнение.

- 00.35 Радио "Труба".

- 01.05 Пресс-экспресс.

- 01.15—02.15 Футбол. На пути к Уэмбли.

- ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Вести.

- 8.25 Время деловых людей.

- 8.55 Студия "Нота бене".

- 9.50 Досуг.

- 10.35 Студия "Рост". "Бесплатные уроки".

- 11.05 Студ



**СУББОТА  
3 АПРЕЛЯ**

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

6.50 Утренняя гимнастика.  
7.00 Пресс-экспресс.  
7.10 Субботнее утро делового человека.  
7.55 Новости.  
8.35 Спорт-шанс.  
9.10 "Марафон-15" — малыши.  
9.35 Эльдорадо.  
10.05 Вторграff по субботам.  
10.35 "Скан" — может все...  
11.00 "О вкусной и здоровой пище". Часть 1-я — "Скоромная".  
11.25 Книжный двор.  
12.05 Музикальный киоск.  
12.35 "Красный космос".  
Фильм 8-й.  
13.05 "Неоконченная повесть".  
Художественный фильм.  
15.00 Новости.  
15.25 Азбука собственника.  
15.35 "SOS". О проблемах детской онкологии.  
16.10 Поклон Сергею Рахманинову.  
16.25 Билл Клинтон и другие.  
17.05 Спортивная программа "Ультра-Си".  
18.05 Красный квадрат.  
18.45 Счастливый случай.  
19.45 "Песни Вики". Художественный фильм.  
20.40 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Новости.  
21.25 "Кентервильское приведение". Художественный фильм. 2-я серия.  
22.15 "Белоснежка и семь гномов". Э. Рязанов беседует с В. Листьевым.  
22.55 Пресс-экспресс.  
23.05 Любовь с первого взгляда.  
23.45 Мультфильм для взрослых.  
23.55—01.55 "Очки в золотой оправе". Художественный фильм.  
**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
8.00 Вести.  
8.20 Свой взгляд на мир.  
8.50 Параллельные миры.  
9.20 Студия "Рост". "наш Ералаш".  
9.50 Козырная дама.  
10.20 Лисы.  
10.50 Мульти-пульти.  
11.10 "А если это любовь?" Художественный фильм.  
12.45 Крестьянский вопрос. "Сев".  
13.05 Пилигрим. Российское бюро путешествий.  
13.50 "Мучакап: штат Тамбов". Документальный фильм.  
14.20 Карьера.  
15.20 "Хозяин": На пути к собственности.  
16.05 Футбол без границ.  
17.00 "Муж и дочь" Тамары Александровны. Художественный фильм.  
18.45 "Правдачия высота Леонарда Лавлинского".  
19.00 Губернские новости.  
20.00 Вести.  
20.25 Театральный разъезд. "Памяти И. Ром-Лебедева".  
21.25 На сессии АС РФ.  
21.55 "Довели демократы страну Америку..."  
22.55 Малый кинозал. "Со слонечным днем в конце лета".  
23.20 Мультфильм для взрослых.  
23.35 Спортивная карусель.  
23.40 Репортаж.  
00.00 Вести.  
00.20 Звезды говорят.  
00.25—00.35 Давайте разберемся.  
**ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА**  
17.00 Антенна домашнего телевидения Заводского района г. емсро.  
19.00 "Правдачия высота Леонарда Лавлинского".  
19.15 стами младенца.  
19.45 Праздник каждый день.  
20.00 АИК. "Проспект". "Любовь выигрывает". Художественный фильм (Индия).  
**ВОСКРЕСЕНЬЕ**  
4 АПРЕЛЯ

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

6.55 Час сильной духа.  
7.55 Новости.  
8.30 Утренняя гимнастика.  
8.40 Тираж "Спортлото".  
8.55 Центр.  
9.25 "С утра пораньше".  
9.55 "Нока все дома".  
10.25 Утренняя звезда.

11.15 "О вкусной и здоровой пище" (семейный обед интервью). Часть 2-я — "Вегетарианская".  
11.45 Под знаком "Пи".

12.35 "Приключения Черного Красавчика". Телесериал для детей.

13.00 Новое поколение выбирает.  
13.50 Мультфильм.

14.00 "Подводная одиссея команды Кусто". Документальный фильм.

15.00 Новости.

15.15 "Струны для гавайской гитары". Короткометражный художественный фильм.

15.35 Клуб путешественников.

16.25 Премьера мультфильмов.

17.35 Панорама.

18.05 "Большой театр. Дни и вечера". Передача 3-я.

19.00 Новости.

19.20 Диалог в прямом эфире.

20.00 КВН-93.

22.00 Итоги.

22.45 "Ныне". Религиозная программа.

23.45 Музикальная мозаика.

00.00 Новости.

00.20—01.20 Телешоу "50x50".

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

8.00 Вести.

8.20 Баскетбольное обозрение.

8.50 Мы из МЭИ.

9.20 Студия "Рост". "Добрые молодцы".

9.50 Телекроссворд.

10.20 Если вам за...

10.50 Аты-баты...

11.20 Кипрас Мажейка. Репортаж из Южной Африки.

11.50 Давай присядем и поговорим.

12.20 Мультфильм.

12.30 Шесть соток.

12.50 "Не вырубить..."

13.05 Лучшие игры НБА.

14.05 Познер и Донахью.

14.35 Наш человек из Мекленбурга.

15.20 Конструеры.

16.00 Час фортуны. Телелотерея.

17.00 Волшебный мир Диснея. "Новые приключения Винни-Пуха". "Черный плац".

17.50 В мире животных.

18.50 Ведущие цирки мира.

19.50 Праздник каждый день.

20.00 Вести.

20.25 "92-й год: журнал "Биллборд" представляет..." Премьера музыкального фильма.

21.25 Мультфильм для взрослых.

21.35 Спортивная карусель.

21.40 Парламентский вестник.

21.55 Кабачок на Тверской.

22.40 Актриса. В. Виардо (фортельно).

22.55 Программа "А".

00.00 Вести.

00.20 Звезды говорят.

00.25—02.05 "Господин оформитель". Художественный фильм.

**Профессионально-техническое училище № 45 г. Осинники приглашает на учебу по профессии:**

**1. ГРОЗ-проходчик**  
Срок обучения 10 месяцев. Зачисленным в училище выплачивается стипендия 2 934 руб. в месяц и в период производственной практики на предприятия дополнительно выплачивается 50 процентов заработной платы.

Поступающим иметь следующие документы:

1. Направление с предприятия.

2. Заявление на имя директора.

3. Паспорт и военный билет.

4. Медсправку.

5. Фотографии 3x4 см в количестве 4 шт.

По вопросу приема обращаться по адресу:

г. Осинники, ул. Гагарина, 18, телефоны: 2-48-13,

2-21-71.

**КУПЛЮ**

Дом в деревне под дачу или дачу. Обращаться в Новокузнецке: ул. Дружбы, 62-60, дом. тел. 48-44-76, раб. тел. 45-64-90 с 10 до 17 час.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики 2-29-00, отдела социальной жизни 2-29-45, отдела вопросов экологии 2-30-68, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов публикаций не обязательно отражает позицию редакции.

# ОБЪЯВЛЕНИЯ ЧИТАТЕЛЕЙ

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

### ФАДИНУ

Луизу Ивановну с днем рождения, наш дорогой, уважаемый человек. Желаем, чтобы спутником было здоровье, чтобы в дверь не стучалась беда, желаем успехов, семейного счастья и бодрости духа всегда.

Ушакова, Сатарикова,

### МАКАРОВЫХ

Алексея Васильевича и Валентину Григорьевну с юбилеем. От души желаем, чтобы здоровье не хандрило, чтобы достаток в доме был, чтобы дети вас ценили, чтобы внуки вас любили, дни рождения отмечать и года не замечать. Пусть во всем вам будет удача, пусть сияет вам солнце всегда, а болезни, недуги и беды не приходят к вам никогда.

Сестра Шура, дочери, зять, внуки.

### РАСТЕМЕШИНУ

Людмилу Петровну, любимую бабушку и маму, с юбилеем. Мужаем мы, всему приходит час, но с юных лет и до кончины самой с биением в сердце вечно бьется в нас рожденное любовью слово «Мама». Оно горит, как добрая звезда, из тысячи слов особенное слово. Его не старят, не мельчат года, оно всегда и трепетно, и ново. Будь здоровой, веселой, красивой, согревай нас своей добротой. Мы желаем — стать самой счастливой, оставаться всегда молодой. Дочь, зять, внучка Кристина.

Дети, внуки.

### КОМАРОВА

Виктора Григорьевича с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия.

Мама, сестра.

### КИРИЧЕНКО

Федю с днем рождения. Желаю тебе в этот день, чтобы из сказки принес тебе счастье олень. Чтоб радость дарили два верных крыла. Чтоб любовь постоянно с тобою была. Все, что светлое есть и большое в судьбе я от чистого сердца желаю тебе.

Оля.

### ПИЛИПЕНКО

Анну Ивановну, родную и любимую маму, бабушку, с днем рождения. День рождения — счастливая дата, и неважно, сколько стукнуло лет. Было вам 16 когда-то, а теперь вот 70 лет. Юбиляру посвящаю добрые слова, чтоб прожить вам вместе с нами долгие годы. Доброту твою оценим, не забудем в век. Потому, что есть на свете добрый человек.

Дети, внуки.

### ОРОС

Ларису с 18-летием. Счастливой будь, веселой будь, здоровой, бодрой, смелой. Пусть будет светел путь жизни, как цвет ромашки белой. Правдива будь и будь честна

и береги друзей. У человека жизнь одна, прожить ее супей.

Мама, папа.

**ЕВМЕНОВУ**  
Валентину Сергеевну с днем рождения. Пусть исполнится все, что ты хочешь, и пусть сбудется все, что ты ждешь. Пусть тропинка в цветах утопает, по которой ты к счастью идешь.

Коллеги.

**КУТЕРИНА**  
Сергея, дорогого сыночка, с днем рождения. Пусть забудутся все ненастья, стороной обойдет беда. Мы хотим, чтобы только счастье было рядом с тобой всегда.

Мама, папа, брат.

**КИРИЧЕК**  
Ларису. Дмитриевну, любимую жену, маму, бабушку, с днем рождения. А где нам взять такое слово, чтоб в день рождения пожелать тебе хорошего здоровья и никогда не унывать? Чтоб холод в душу не закрался, чтоб места не было беде, и чтоб никто не догадался, сколько лет сейчас тебе. А также много, много счастья, любви и радости в семье. Пусть не приходят к вам неистория, лишь теплый дождик по весне. Желаем много светлых дней, чтоб сил на все хватало, чтоб искра жизни, как всегда, в тебе не угасала.

Муж, дочери, зять, внук.

**«СПАРТАК».** Большой зал. 28 — Комедия строгого режима (10, 13, 16-10). Тот, кто меня бережет (11-30, 14-40, 18-10, 19-50). Малый зал. 28 — Бабник-2 (11, 12-30, 14, 15-30, 17, 19).  
**«МОЛОДЕЖНЫЙ».** 28 — Империя страсти (13, 17-10, 19, 21).

**ВЫРАЖАЕМ** благодарность начальнику телеграфного участка Надежде Николаевне Алексеевой, председателю профкома Нине Ивановне Русских и всем работникам Узла связи за оказанную помощь и поддержку в организации похорон нашей любимой дочери и сестры Людмилы Ивановны Ивановой. Низкий поклон вам, добрые люди. Спасибо вам до глубины души.

Родные.

**ВЫРАЖАЕМ** сердечную благодарность руководству участка ГМУ-6 шахты «Капитальная» в лице М. Н. Бондарева и С. А. Боярова, шахтерам, докторам городской поликлиники, коллективу ясли-сада № 1, дормиториям соседям и друзьям